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Simulation DS N°1
Nombres Complexes

Durée : 1 heure

Vendredi 4 Octobre 2019
Exercice 1

1. Résoudre dans C I’équation 2% + (5 — 2i)z + 6 — 4i = 0.
2. Résoudre dans C I'équation (2% + 5z + 6)? + (22 + 4)* = 0.

3. En déduire quatre nombres réels a, b, c et d tels que :

(22 4+52+6)*+ (22 +4)* = (22 + az + b)(2* + cz + d).

Exercice 2
Soit w = €7 . On pose a = w + w? + w' et b= w? + W’ + WP,

1. Montrer que a et b sont conjugués et que la partie imaginaire de a est stric-
tement positive.

2. Calculer a + b et ab. En déduire des expressions simples de a et b.

L’exercice suivant est facultatif.

Exercice 3

Soient n € N* et (z1,...,2,) € C". Montrer qu’il existe une partie I incluse dans

[1,n] telle que :
1 n
2kl = — Zk|-
P ;1| |

kel

Indication : Pour 6§ € R, on note :

P9={je[[l,n]]:H—géarg(zj)<9+g} et f(0) =

2,

k)EPg

On cherchera alors a minorer f, puis on intégrera l'inégalité obtenu sur [0, 27].
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Exercice 1

1. Le discriminant de I'équation est A = (5—24)? —4(6—44) = —3 —4i. De plus,

w? = —3 — 4i, avec w = x + iy, équivaut a (extraction des racines carrés) :
-3
T == 5 =+1
2
3+5
y==x °F =42
2
20y = —4

Ainsi A = (1 — 2i)? et les solutions de 1’équation sont :

5421+ (1—2 —54+21—(1—2
Z = + Z;( Z)=—2 et 29 = * Z2( Z)=—3+2i.

2. En utilisant identité a® + b* = (a + ib)(a — ib), il vient :

(22 +52+6)2+ (22 +4)* =0

(22 + 52+ 6+ 2iz +4i)(2* + 52 + 6 — 2iz — 4i) = 0

(22 + (5+2i)2 + 6+ 4i)(2* + (5 — 2i)z + 6 — 4i) = 0

P24+ (5+2i)z+6+4i=0 ou 2°+ (5-2i)z+6—4i=0
24+ (5+2)z2+6+4i=0 ou 2°+(5—-2i)z+6—4i=0
Z4+(5-2)2+6—-4i=0 ou 22+ (5—-2i)z+6—-4i=0
=—2 ou zZ—3+4+2t ou z=-2 ou z=-3+22
=—2 ou z=-3—21 ou z=-3+2

B A

ISEERN

3. D’apres la question précédente, on a la factorisation suivante (attention —2
est racine double) :

(22452+46)%4+(2244)? = (2+2)%(2+3—20)(243+2i) = (22 +42+4)(22+62+13).
Exercice 2

1. Comme w’ =1, onaw = b, puis :

=0+ +0 =’ +w?+w? =+’ + =0
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De plus, on a :

Im (a) = sin (2;) + sin (47) + sin (8;)
= gsin (2,:) + sin (4;) — sin (8; — 7r)
2T o Ar T
= sin (7) + Sin (7) — Sin (?)

4dm
Comme la fonction sinus est strictement croissante sur [0, 77/2], on a sin (7) —

2
sin (g) > 0. De plus, sin (%T) > 0, donc Im (a) > 0.
2. Onaa+b=w+w+w +w+u”+w’=—1.On aaussi:

ab = (w+ w?® + w?)(W* + w° + w°)
=+ 1+’ + 1w+ 1+ 40P
=2

Par conséquent, a et b sont les solutions de I'équation z? + z + 2 = 0. Les

1 7 1 7
racines de cette équation sont —3 + Z\Zf et 5~ z\g Comme la partie
7 1 7
imaginaire de a est positive, on a a = 3 + z\g et b= —5~ z\g



ELBILIASY X

Prépas MPS| Problémes COI‘I‘igéS My Ismail Mamouni

[htfp ://elbilia.sup] 2019-2020 [http ://myismail.netj




